
ATA Nº. 55/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 28 DE DEZEMBRO DE 1998.*******
Aos vinte e oito dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  sétima  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).*****************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor  
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 
54/98 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foi lida a de nº.  
405/98.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foi  apresentado  o 
requerimento  de  licença  para  tratar  de  assunto  particular,  de  autoria  do  vereador  ALDO 
WILHELM. No espaço  do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o  vereador  NICO STEFENON fez  um 
relato sobre os pedidos de providência e de informações apresentados durante o ano; disse 
que era dever do vereador fiscalizar e sugerir obras ao Executivo e que sua única arma era a 
palavra; o vereador RENI BOIJINK cumprimentou as pessoas que decoraram suas casas com 
motivos natalinos;  comentou a posse, no dia primeiro seguinte, do Governador Olívio Dutra, 
dizendo que a ausência do Governador Antônio Britto na solenidade de transmissão do cargo 
caracterizaria desrespeito à decisão do Povo; falou sobre a inauguração de um abrigo para 
comercialização de moranguinho, na localidade de Rincão do Pinhal; o vereador VILSON DIAS 
saudou a comunidade de Rincão do Mosquito pela inauguração do centro de comercialização 
de moranguinho; disse não concordar com o fato do Governador Antônio Britto não transmitir o 
cargo  ao  Governador  eleito  Olívio  Dutra,  pois  feriria  a  democracia;  disse  que  a  licença  do 
vereador ALDO WILHELM seria uma grande perda para o Legislativo; a vereadora ADRIANA 
GOLTZ  falou  sobre  as  mudanças  que  o  PT  imprimiria  no  modo  de  governar  o  Estado,  
despersonalizando  o  Governo;  apresentou  convite  para  a  festa  popular  da  posse  do 
Governador Olívio Dutra; cumprimentou o vereador ALDO WILHELM pelo trabalho realizado na 
Câmara; o vereador ALDO WILHELM disse que o final de ano era momento de reflexão sobre 
o que foi feito e a possibilidade de fazer melhor no ano seguinte; disse que todos deveriam ter  
esperança num futuro de realizações; o vereador ARLINDO CASSEL disse que o apresentador 
do programa Madrugando na Roça cobrou dos vereadores uma atuação melhor na Câmara; 
sugeriu  que  aquele  apresentador  trouxesse  à  Câmara  sua  contribuição  para  melhorar  a 
atuação dos vereadores e procurasse conhecer melhor a vida dos agricultores; disse estar à  
espera  da  volta  do  vereador  ALDO  WILHELM  à  Câmara,  já  que  seu  trabalho  foi  muito 
importante  para  a  comunidade;  o  vereador  BETO MÜLLER parabenizou  a  Associação  dos 
Produtores  de  Moranguinho  pela  construção  de  um  abrigo  para  comercialização  daquele 
produto,  lamentando  o  atraso  na  solenidade  de  inauguração;  falou  sobre  a  solenidade  de 
formatura  dos  estudantes  da  Casa  Familiar  Rural;  disse  que  a  licença  do  vereador  ALDO 
WILHELM aumentaria sua responsabilidade, já que passaria a ser o único vereador da região  
sul  do  Município,  e  destacou  o  grande  trabalho  desempenhado  por  aquele  parlamentar;  a 
vereadora NAEDY WRASSE disse que o vereador ALDO WILHELM deixaria saudade por ter 
realizado  um trabalho  honesto  e  honrado;  disse  que,  no  ano  seguinte,  todos  deveriam ter 
esperança de que os objetivos seriam alcançados. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado 
pelo senhor Lorivo Danilo Meyer, que falou sobre o tema “A visão de Agudo  por  um  agudense
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que vive fora”. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o vereador NICO STEFENON abriu mão 
de sua inscrição; a vereadora NAEDY WRASSE fez um relato sobre as ações do Executivo 
que foram destaque naquele ano, dentre as quais a instalação de um gabinete odontológico 
em Rincão do Pinhal,  construção de abrigos em pontos de ônibus,  construção de redes de 
abastecimento  de  água,  e construção  de pontilhões  e  da ponte  sobre  a Sanga  Funda,  na 
avenida Barão do rio Branco; apresentou votos de que o ano novo fosse cheio  de realizações e 
de  que  cada  um  pudesse  dar  o  máximo  de  si  para  a  comunidade.  Na  ORDEM DO  DIA 
tramitavam os Projetos de Lei nrs. 44/98-E, 47/98-E e 48/98-E, o requerimento de licença para 
tratar de assunto particular, do vereador ALDO WILHELM, e a eleição da Mesa Diretora para a 
terceira sessão legislativa da décima legislatura. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 
44/98-E, que “Institui o calendário de eventos do Município e dá outras providências”, nenhum 
vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  44/98-E  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 47/98-E, que “Autoriza o  
Poder  Executivo  a conceder  isenção  de Imposto  sobre  Serviços  de Qualquer  Natureza,  às 
empresas contratadas pelo DAER-RS, e dá outras providências”, nenhum vereador fez uso da 
palavra; em votação, o Projeto de Lei nº. 47/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.  48/98-E,  que  “Concede  auxílio  a  entidades 
agudense  e  dá  outras  providências”:  o  vereador  ARLINDO CASSEL disse  que  nada  tinha 
contra a concessão de auxílios às entidades beneficiadas; ponderou que um grande número 
de  entidades  não  recebeu  auxílio  nenhum  do  Executivo,  o  que  motivou  a  indignação  das 
mesmas; o vereador RENI BOIJINK disse que as entidades beneficiadas haviam protocolado 
requerimento  de auxílio  e que o Executivo  priorizara os casos de reformas,  ampliações ou 
aquisições  de  materiais  permanentes;  disse  que  os  pedidos  de  outras  entidades  seriam 
atendidos,  na  medida  do  possível;  o  vereador  BETO  MÜLLER  disse  compreender  as 
cobranças  das  entidades  não  beneficiadas,  embora  o  Executivo  tenha  obedecido  critérios 
estabelecidos para a concessão de auxílios;  disse esperar que,  no futuro,  outras entidades 
fossem auxiliadas;  o  vereador  VILSON DIAS disse que  tinha  posição  favorável  ao  Projeto, 
apesar  das  diferenças  de  valores  concedidos  às  entidades  e  do  pequeno  número  de 
beneficiadas;  questionou  porquê  algumas  entidades  do  Município  não  foram  incluídas  no 
Projeto; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que não seria possível auxiliar todas as entidades 
no  mesmo  ano  e  que,  assim  sendo,  o  Executivo  definira  critérios  para  a  concessão  dos 
auxílios; disse, no entanto, que o Município deveria investir em espaços abertos de recreação, 
possibilitando  laser  para  toda  a  população;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  48/98-E  foi  
aprovado por unanimidade de votos.  Em votação,  o requerimento de licença para tratar  de 
interesse particular, do vereador ALDO WILHELM, foi aprovado por sete votos favoráveis e um 
voto contrário. Após, o Senhor Presidente informou que, cumprindo preceitos regimentais, seria 
realizada a eleição e posse da Mesa Diretora que, por disposição regimental, dirigiria a Câmara 
Municipal de Agudo durante a terceira Sessão Legislativa da décima Legislatura a partir do dia 
primeiro de janeiro do ano seguinte. Assim, o senhor Presidente suspendeu os trabalhos por 
dez  minutos  para  permitir  a  elaboração  de  chapas.  Reabertos  os  trabalhos,  o  Senhor 
Presidente  anunciou  a  existência  de  duas  chapas  para  concorrer  à  Mesa  Diretora,  assim 
compostas:  Chapa  Um:  Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK;  Vice-Presidente,  Vereadora 
NAEDY  WRASSE;  e  Secretária,  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ;  e  Chapa  Dois:  Presidente,
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Vereador  BETO  MÚLLER;  Vice-Presidente,  Vereador  NICO  STEFENON;  e  Secretário, 
Vereador  VILSON DIAS.  Assim,  foi  realizada  a  eleição  para  a  Mesa  Diretora,  em votação 
secreta, para a qual foram chamados nominalmente os vereadores. Após todos os vereadores 
terem  votado,  o  Senhor  Presidente  convidou  os  vereadores  ALDO  WILHELM  e  NICO 
STEFENON para fazer o escrutínio dos votos.  Após o escrutínio,  o resultado da eleição foi 
passado ao Senhor Presidente, sendo o seguinte: cinco votos à Chapa Dois, quatro votos à  
Chapa Um, nenhum voto nulo e nenhum voto em branco. Assim, o Senhor Presidente declarou 
eleita para a Mesa Diretora a Chapa Dois. Após, o Senhor Presidente apresentou um relatório  
de sua atuação na Presidência da Câmara Municipal de Agudo abordando as atividades do 
plenário,  as  proposições  apreciadas  e  as  atividades  administrativas;  falou  sobre  os 
investimentos realizados no ano e sobre a execução orçamentária da Câmara, bem como o 
início das tratativas para definir o local destinado à construção da sede da Câmara Municipal; 
abordou ainda aspectos políticos que nortearam a atuação da Câmara no período e sobre a  
busca de benefícios para a comunidade através de comitivas ao Governo do Estado; lembrou 
os eventos realizados sobre os temas cidadania e lixo. Após, o senhor Presidente empossou 
os membros da nova Mesa Diretora. A seguir, o Presidente eleito, vereador BETO MÜLLER, 
proferiu discurso agradecendo a confiança depositada em sua pessoa para presidir a Câmara; 
disse que sua carreira política foi resultado do chamamento inicial de seu partido e que sua 
chegada à Presidência,  por iniciativa dos demais edis,  era motivo de surpresa,  embora sua 
caminhada comunitária legitimasse sua assunção àquele cargo de tanta importância; disse que 
os desafios seriam enfrentados com honradez e pelo trabalho conjunto dos vereadores. Após, 
o vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO reassumiu a presidência dos trabalhos. No espaço da PAUTA 
estava,  em  Discussão  Preliminar,  o  Projeto  de  Lei  nº.  49/98-E,  quando  nenhum  vereador 
manifestou-se. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador ALDO WILHELM disse 
que estava licenciando-se a pedido do seu partido e agradeceu aos eleitores que votavam na 
sua  candidatura,  desculpando-se  por  aquilo  que  não  pode  fazer;  agradeceu  ao  vereador  
ERNIDO GEIS por ter possibilitado sua posse e desculpou-se com os demais edis por qualquer 
palavra de ofensa;  agradeceu  pela compreensão  e respeito dispensados pelos  vereadores, 
bem como pelas palavras elogiosas proferidas  pelos  edis e pela solidariedade  do vereador 
VILSON DIAS; o vereador RENI BOIJINK cumprimentou os integrantes da nova Mesa Diretora 
da Câmara; disse que os vereadores de situação teriam uma atuação maior nas comissões 
permanentes; cumprimentou o vereador ALDO WILHELM pelo importante trabalho realizado na 
Câmara  e  deu  boas-vindas  ao  suplente  Lauro  Becker  que  assumiria  a  vaga  daquele 
parlamentar; o vereador VILSON DIAS disse que a Câmara encerrava o ano com saldo positivo 
em  seus  trabalhos  e  cumprimentou  o  vereador  BETO  MÜLLER  por  sua  eleição  para  a 
presidência  da  Casa;  desculpou-se  com as  pessoas  as  quais  desagradara  pelas  posições 
tomadas em seu mandato,  explicando que aquelas posições foram necessárias;  manifestou 
admiração pelo trabalho desenvolvido pelo vereador ALDO WILHELM; o vereador ARLINDO 
CASSEL agradeceu ao vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO pelo empenho na direção da Casa e 
desejou sucesso à nova Mesa Diretora; disse que a Câmara sentiria a falta do vereador ALDO 
WILHELM, embora reconhecesse os méritos do suplente que assumiria; a vereadora NAEDY 
WRASSE informou que o Governo Federal cancelara o repasse dos recursos necessários à 
conclusão de redes de abastecimento  de  água  no  interior  do  Município  e  que  o  Governo 
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Municipal estava procurando alternativas; cumprimentou o vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO por 
sua atuação na Presidência e a nova Mesa Diretora eleita. O senhor Presidente agradeceu os 
elogios  dos edis ao seu trabalho na presidência  e disse que o trabalho do vereador ALDO 
WILHELM deixou marca no Legislativo.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a 
sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito.  
SALA DAS SESSÕES, AOS 28 DE DEZEMBRO DE 1998.A.S.*************************************
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